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WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 
 
 
 
 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na 
realizację zadania pn. „Modernizacja oczyszczalni ścieków w miejscowości Małówka” 
 
 
Na podstawie art. 284 ust. 6 w związku z ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień 
publicznych (t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą Pzp”, Zamawiający - Gmina 
Niebylec reprezentowana przez Wójta Gminy Niebylec udostępnia treść zapytań wraz z wyjaśnieniami 
treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, jak poniżej: 
 
 
Pytanie 1: 
W związku z w/w postępowaniem zwracamy się z wnioskiem o zmianę warunków określonych w punkcie 
7.5. SWZ, dot. dolności technicznej lub zawodowej, tj.:  
„Wykonawca musi wykazać, że dysponuje lub będzie dysponował osobami zdolnymi do wykonania 
zamówienia i skieruje do jego realizacji: 
- co najmniej jedną osobę, która będzie pełnić funkcję Głównego Projektanta, posiadającą uprawnienia 
budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji 
i urządzeń wentylacyjnych, wodociągowych i kanalizacyjnych, mogącą wylegitymować się 10-letnim 
doświadczeniem zawodowym w zakresie projektowania, w tym w okresie ostatnich 7 lat przed terminem 
składania ofert brała udział w pracach projektowych dotyczących dokumentacji projektowej na budowę, 
przebudowę lub rozbudowę oczyszczalni ścieków o przepustowości Qśrd = 300 m3/d, której zakres 
obejmował instalację do termokompostowania lub kompostowania i jest autorem bądź współautorem tej 
dokumentacji projektowej” 
Na: 
„Wykonawca musi wykazać, że dysponuje lub będzie dysponował osobami zdolnymi do wykonania 
zamówienia i skieruje do jego realizacji: 
- co najmniej jedną osobę, która będzie pełnić funkcję Głównego Projektanta, posiadającą uprawnienia 
budowlane do projektowania bez ograniczeń w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji 
i urządzeń wentylacyjnych, wodociągowych i kanalizacyjnych, mogącą wylegitymować się 10-letnim 
doświadczeniem zawodowym w zakresie projektowania, w tym w okresie ostatnich 7 lat przed terminem 
składania ofert brała udział w pracach projektowych dotyczących dokumentacji projektowej na budowę, 
przebudowę lub rozbudowę oczyszczalni ścieków o przepustowości Qśrd = 300 m3/d”. 
 
Zwracamy uwagę na fakt, iż głównym przedmiotem zamówienia jest modernizacja oczyszczalni ścieków, 
a więc zapis, który mówi o doświadczeniu Głównego Projektanta dot. instalacji do termokompostowania 
lub kompostowania znaczenie ogranicza konkurencję – istnieje wiele firm, które budują bardziej 
skomplikowane oczyszczalnie i instalacje, a więc zapisy o kompostowniach, które są gotowymi 
urządzeniami znacznie ograniczają ilość firm na przetargu i tym samym narażają Zamawiającego na 
dodatkowe nieuzasadnione koszty oraz powodują uszczerbek na budżecie Gminy i Skarbu Państwa. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż podtrzymuje dotychczasowe zapisy Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
Odnosząc się do treści warunku udziału w postępowaniu dotyczącego dysponowania osobą Głównego 
Projektanta Zamawiający wskazuje, że zgodnie z dyspozycją art. 112 ust.1 ustawy Pzp, Zamawiający 
określa warunki udziału w postępowaniu w sposób proporcjonalny do przedmiotu zamówienia oraz 
umożliwiający ocenę zdolności wykonawcy do należytego wykonania zamówienia. 
Wykonawca nie zarzuca Zamawiającemu braku proporcjonalności czy braku związku z przedmiotem 
zamówienia, a jedynie arbitralnie uznaje, że żądanie posiadania określonego doświadczenia przez 
Głównego Projektanta, w ocenie Wykonawcy, wyrządzi uszczerbek w budżecie Gminy, a nawet Skarbu 
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Państwa, z czym Zamawiający się nie zgadza. Co więcej, Wykonawca wskazuje, że takie określenie 
warunku znacznie ograniczy konkurencję, jako że istnieje wiele firm, które budują bardziej skomplikowane 
oczyszczalnie i instalacje. Zamawiający zwraca uwagę, że przedmiotowy warunek dotyczy wyłącznie 
doświadczenia zawodowego Głównego Projektanta, nie zaś docelowego wykonawcy robót. Co więcej, 
Zamawiający wskazuje, że zgodnie z zapisami Specyfikacji Warunków Zamówienia, honorował będzie 
doświadczenie zawodowe Głównego Projektanta poparte udziałem w pracach projektowych dotyczących 
dokumentacji projektowej na budowę, przebudowę lub rozbudowę oczyszczalni ścieków (…), której zakres 
obejmował instalację do termokompostowania lub kompostowania. Rozszerzenie honorowanego przez 
Zamawiającego doświadczenia Głównego Projektanta, o którym mowa w zdaniu poprzednim, jest zatem 
przejawem, że Zamawiający nie zawęża, lecz rozszerza grono projektantów dopuszczalnych do 
opracowania dokumentacji projektowej. 
 

 
Pytanie 2: 
Nawiązując do powyższego oraz ze względu, na fakt że jest to zamówienie publiczne w formule 
„zaprojektuj-wybuduj” i na etapie ofertowym nie ma obowiązku doboru urządzeń, a taki dobór będzie się 
odbywał przez projektanta na etapie projektu wykonawczego i w porozumieniu i za zgodą Zamawiającego 
oraz inspektora nadzoru zwracamy się również z wnioskiem o usunięcie zapisów punktu 16.35. Zawartość 
oferty, ppkt h) i i) tj.: 
h) wykaz głównych urządzeń – zgodnie z Załącznikiem nr 11 do SWZ; 
i) wykaz urządzeń do optymalizacji eksploatacyjnej – zgodnie z Załącznikiem nr 12 do SWZ. 
 
Odpowiedź Zamawiającego: 
Zamawiający informuje, iż podtrzymuje dotychczasowe zapisy Specyfikacji Warunków Zamówienia. 
W odniesieniu do żądania podania nazw i typów określonych urządzeń kluczowych Zamawiający wskazuje, 
że jako gospodarz postępowania o udzielenie zamówienia publicznego kształtuje sposób oceny ofert 
pozwalający na wybór oferty nie tylko najkorzystniejszej cenowo, ale i najbardziej optymalnej. 
W przedmiotowej sprawie podanie określonych urządzeń na etapie składania ofert z jednej strony urealni 
kalkulację ceny, z drugiej zaś da Zamawiającemu pewność, że zastosowane rozwiązania będą zgodne 
z zapisami Programu Funkcjonalno-Użytkowego. 
 
 
 
Zamawiający informuje, że zapytania wraz z wyjaśnieniami treści Specyfikacji Warunków Zamówienia stają 
się jej integralną częścią i będą wiążące przy składaniu ofert. 
 
 
 
 
 Z poważaniem 
  
 Wójt Gminy Niebylec 
 mgr Zbigniew Korab 


